

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год
издания 1-й
№ 126
Вторник,
17
декабря
1963 г.
Цена 2 коп.

В ПАРТКОМЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ Об инициативе работников Ольговской фермы Яйского совхоза по наведению санитарного порядка на животноводческих фермах

Обсудив обращение работников Ольговской фермы коммунистического труда ко всем работникам животноводческих ферм Яйского управления, бюро парткома постановляет:

1. Одобрить инициативу работников Ольговской фермы Яйского совхоза, развернувших борьбу за высокую санитарную культуру на фермах.

2. Обязать партийные, комсомольские организации колхозов и совхозов и профсоюзные организации совхозов обсудить обращение работников Ольговской фермы со всеми работниками животноводческих ферм, развернуть широкое движение за наведение санитарного порядка на всех животноводческих фермах колхозов и совхозов.

3. Потребовать от хозяйственных руководителей колхозов и совхозов оказать работникам

ферм содействие в обеспечении необходимыми средствами для наведения санитарного порядка.

4. Обязать работников медицины, культуры и санитарной инспекции принять активное участие в оказании практической помощи работникам ферм в наведении санитарного порядка, развернуть масштабную разъяснительную работу среди животноводов под лозунгом: «Чистота — залог здоровья».

5. Президиуму комитета профсоюза и санитарной инспекции разработать условия соревнования и меры поощрения работников ферм по наведению санитарного порядка и ежемесячно подводить итоги.

6. Обязать редакцию районной газеты «Вперед к коммунизму» систематически освещать на страницах газеты ход соревнования за наведение санитарного порядка на фермах.

В ПОХОД ЗА САНИТАРНУЮ КУЛЬТУРУ НА ФЕРМАХ!

ОБРАЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ ОЛЬГОВСКОЙ ФЕРМЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Мы, работники животноводства, коллектив коммунистического труда Ольговской фермы Яйского совхоза, обсудив ход зимовки скота, пришли к глубокому убеждению, что нами далеко не полностью используются возможности в организации надлежащего порядка на ферме.

В условиях зимовки скота решающее значение, на наш взгляд, приобретает санитарное состояние животноводческих помещений. Поэтому мы решили сами и обращаемся к вам, работникам животноводства района, развернуть борьбу за высокую санитарную культуру на фермах. Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Произведем своими силами

побелку известью коровников и телятников. Введем, как правило, один раз в неделю, «санитарный день», в который будем проводить санитарную уборку помещений: побелку, мытье и дезинфекцию кормушек, полов и уборку территории около фермы, а также производить обработку скота: освобождение поверхности кожи животных от нечистот, подстрижку волосяного покрова вымени и т. д.

2. Молоко будем сдавать государству только высококачественное, не ниже первой группы. В этих целях:

будем строго соблюдать санитарные правила при дойке коров и первичной обработке молока;

в практике своей работы широко применим дезинфицирующие средства: фильтры, подмывание вымени теплой водой; упорядочим дела с обеспеченностью посудой и моющими средствами, а также прочно введем в обиход полотенце, мыло, умывальник, теплую воду. Каждая доярка будет иметь два халата: один — для ухода за скотом, другой — для дойки.

Введем санитарный бюллетень и витрину с показом эталонов по качеству молока.

Дорогие товарищи!

Наши обязательства скромные, но они имеют, на наш взгляд,

большое государственное значение. Поэтому в борьбе за высокую санитарную культуру на животноводческих фермах найдется место для применения сил и творчества для наших хозяйственных руководителей, общественных организаций, а также интеллигенции района.

По поручению коллектива животноводческой фермы обращение подписали:

Доярки: Г. В. БАШЕВА,
Г. Е. СНЕГИРЕВА, Е. П.,
РОГАТЫХ, Г. И. БУДОРАГИНА.

Скотники: В. А. БАШЕВ,
Д. Н. ГАЛУШНИН.

Телятницы: Е. С. АСТАФЬЕВА,
А. Е. УВАРОВА.

Бригадир М. А. БАШЕВ.

На Пленуме ЦК КПСС

МОСКВА. 12 декабря на Пленуме ЦК продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева. Выступающие вносят много ценных предложений, направленных на скорейшую реализацию при наименьших затратах грандиозной программы химизации народного хозяйства.

Таковы, например, проблемы, долгожданной малой химии и высокой технической культуры, без чего невозможно развитие химической промышленности.

Этим проблемам посвятил свою речь академик В. А. КАРГИН.

Когда говорят о химической промышленности, имеют в виду прежде всего большие крупнотонажные производства таких материалов, как пластики, волокна, удобрения, каучуки. Но существует еще малая химия, производящая продукцию многих наименований в сравни- тельно небольших дозах. Это — ции, которым необходимы высокие

реактивы, различные микродобавки в полимеры, катализаторы и т. д. Их значение огромно.

Небольшие добавки так называемых стабилизаторов, например, удлиняют срок службы полимерных изделий.

Между тем, говорит академик Каггин, наши хозяйственники иногда в погоне за количеством тонн выпускаемых полимеров не заботятся об их качестве, долговечности. «В целях экономии» они пренебрегают добавками, производимыми малой химией.

Эта копеечная «экономия» обходится дорого.

Тов. Каггин ставит вопрос о высокой технической культуре химического производства, о чистоте исходных химических компонентов, без чего нельзя, говорит он, выпускать высококачественную продукцию, невозможную создавать новые синтетические материалы для электротехники, радиоэлектроники, авиа-

тических удобрений — могут быть факторы повышения урожайности, они оккупируют себя сторицей. Но плохо, отмечает оратор, что низкая концентрация в них питательных веществ вызывает

много ненужных затрат на транспортировку.

Тов. СИДАК в этой связи привел такую цифру. В прошлом году среднее содержание питательных веществ в завезенных в Курсскую область химических удобрениях составило 18 процентов. А при нынешнем уровне техники оно могло быть почти вдвое выше.

МОСКВА, 12 декабря (ТАСС). В своем докладе на Пленуме тов. Н. С. Хрущев поставил перед республиками Прибалтики задачу: достичь в производстве сельскохозяйственных продуктов уровня Швеции и Финляндии.

Этому вопросу значительную часть своего выступления посвятил первый секретарь ЦК Компартии Латвии А. Я. ПЕЛЬШЕ. Постановка такой задачи, говорит он, вполне закономерна, и латыши с честью ее решат. Оратор приводит факты, которые показывают, что уже сейчас в Латвии есть немало хозяйств, производящих по 140 — 150

КОММУНИЗМ есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ЛУЧШИМ

Бюро парткома и комитет профсоюза производственного управления подвели итоги соревнования совхозов, колхозов производственного управления по надою молока за ноябрь месяц 1963 года.

Первое место среди совхозов и переходящее Красное знамя парткома, производственного управления и комитета профсоюза за ноябрь месяц 1963 года присуждено колективу Яйского совхоза (директор тов. Медведев Г. Д., секретарь парткома т. Ветошин И. М., пред. рабочкома тов. Маслов Д. К.), добившемуся надою молока по 106 кг на фуражную корову.

Первое место среди колхозов и переходящее Красное знамя за ноябрь месяц 1963 года присуждено колхозу «Победа» (председатель колхоза тов. Осадчий И. Е., секретарь парткома тов.

Дия И. Я.), добившемуся надою молока по 82 кг на фуражную корову.

Бюро парткома и комитет профсоюза отметили неудовлетворительную работу по надою молока в ноябре Улановского совхоза (директор тов. Логинов Е. Г., секретарь парткома т. Безбородов И. Е., председатель рабочкома тов. Рябченко Н. М.) и колхоза «Прогресс» (бывший председатель т. Игнатенко Д. И., секретарь парторганизации т. Лобанов Н. Г.).

◆ ◆ ◆

40 тонн

перегноя в день

В докладе тов. Н. С. Хрущева и решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС намечена грандиозная программа химизации народного хозяйства. Минеральные удобрения, которые в колхозы и совхозы уже начали поступать, повысят урожайность всех сельскохозяйственных культур. Вместе с тем, мы обязаны полнее использовать дешевые местные удобрения.

В пятом отделении Улановского совхоза (управляющий тов. Серебряков) на вывозку перегноя закреплен один трактор ДТ-54. Трактористы Лаврентий Иванович Кириченко и Иван Тимофеевич Головин, делом отвечая на призыв партии — поднять урожайность полей, доставляют на поля по 40 тонн перегноя в сутки. Они взяли обязательство вывезти на своем тракторе нынче 4 тыс. т. перегноя. Слово свое передовые механизаторы держат крепко.

П. КРЕМИС,
инженер по технике
безопасности и охране труда
Улановского совхоза.

более 1000 центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Как значительна в таких достижениях роль химических удобрений, показывает пример совхоза «Глуда», отмечает т. Пельш. В этом совхозе на одном из участков внесли по 6 центнеров минеральных удобрений на гектар и получили по 40 центнеров озимой ржи с гектара. С остальных же площадей снят вдвое меньший урожай.

Наши предварительные расчеты показывают, говорит оратор, что при условии проведения необходимых мелиоративных работ, известкования кислых почв и внесения полной нормы удобрений, Латвия может не только достичь, но и превзойти уровень производства сельскохозяйственных продуктов в Швеции и Финляндии.

Председатель Северо-Кавказского совхоза В. А. ИВАНОВ рассказал о мощном развитии химической промышленности после майского Пленума ЦК КПСС в этом экономическом районе. (Окончание на 3 стр.).

О выполнении мероприятий по преодолению экономического отставания совхоза „Святославский“

Заслушав доклад секретаря парткома совхоза «Святославский» тов. Киселева, бюро парткома отмечает, что партком и дирекция совхоза, разработав общесовхозные мероприятия по преодолению экономического отставания совхоза и превращению его в рентабельное хозяйство в течение 2–3 лет, крайне медленно развертывают организаторскую и массово-политическую работу среди рабочих и служащих совхоза по мобилизации их на выполнение намеченных мероприятий.

В отделениях, на фермах и в бригадах слабо организуется борьба за снижение затрат труда на единицу продукции и недостаточно осуществлен контроль за их хозяйственной деятельностью.

Вследствие низкого урожая, больших потерь, недобора продукции, низкой производительности труда, недостаточного использования техники предполагаемые убытки (кроме переходящих остатков) составят в этом году 600 тысяч рублей, а вместе с переходящими остатками — один миллион пятьдесят тысяч рублей.

Несмотря на это, руководители совхоза должны выводы не делают и не принимают решительных мер по ликвидации огромных убытков.

В организации зимовки скота имеют место факты бесхозяйственности и бесконтрольности: запаривание и измельчение соломы не организовано, не во всех отделениях вводится в рацион молотая хвоя, надой на одну фуражную корову составляет только 2,1 кг. Допущена очень большая яловость коров.

На первое декабря годовой план продажи молока государству выполнен на 71,7 проц. За 11 месяцев на фуражную корову надоено 1353 кг молока, на 266 кг меньше, чем за этот же период прошлого года, товарность — всего лишь 69,4 проц.

Неудовлетворительно организована вывозка перегноя на поля. Из 51 тысячи тонн по плану вывезено всего лишь 3166 тонн. Кондиционных семян почищоте совхоза имеет 45 проц. от засыпанного.

Затягивается выполнение плана — графика ремонта техники.

Партком совхоза крайне слабо мобилизует партийную организацию на выполнение намеченных мероприятий и доведение их до каждого рабочего, а в трех отделениях с совхозными мероприятиями рабочие и служащие не ознакомлены.

Решающие участки производства не укрепляются коммунистами и комсомольцами. Из 177 коммунистов и 115 комсомольцев в животноводстве работают 32 коммуниста и 22 комсомольца.

Агитационно-массовая работа проводится в отрыве от намеченных мероприятий. Лекторская группа парткома совхоза бездействует.

Партком, рабочий комитет, комитет комсомола неудовлетворительно решают вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся, слабо организуют социалистическое соревнование коллективов за рентабельную работу и успешное выполнение социалистических обязательств каждым отделением, бригадой, каждым рабочим совхоза.

Партком совхоза плохо руководит профсоюзной и комсомольской организациями. Вопросы работы цеховых парторганизаций, партгрупп, комсомольской и профсоюзной организаций, на заседаниях парткома не обсуждаются.

Бюро парткома ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Отметить, что партком совхоза крайне медленно развертывает организаторскую работу среди рабочих и служащих по выполнению разработанных мероприятий, обеспечивающих рента-

бельную работу хозяйства.

Обязать партком, дирекцию, рабочий комитет и комитет комсомола совхоза обеспечить коренное улучшение использования земли — основного источника богатства и роста сельскохозяйственного производства. В этих целях:

Совершенствовать структуру посевных площадей, заменять малоурожайные культуры высокурожайными, посев производить семенами районированных сортов.

До 1 января все семена привести в кондиционное состояние. Вывозку местных удобрений под все пропашные культуры из расчета не менее 20 тонн на гектар обеспечить не позднее 15 апреля 1964 года. К началу весенне-полевых работ всю сельскохозяйственную технику полностью отремонтировать и поставить на линейку готовности.

Усилить контроль за экономической деятельностью отделений, бригад. Систематически проводить балансовые комиссии. Обязать партком и дирекцию совхоза полностью использовать все имеющиеся резервы для лучшего проведения зимовки скота и повышения его продуктивности.

Обязать партком, дирекцию совхоза, специалистов постоянно выявлять возможности и резервы увеличения производства, настойчиво внедрять достижения науки, прогрессивные приемы и методы передовиков в земледелии и животноводстве.

Обратить особое внимание на правильное использование химических удобрений, ядохимикатов и препаратов. Шире применять гидропон, мочевину и антибиотики в животноводстве.

Внимательно разобраться с воспроизводством стада, широко используя искусственное осеменение животных.

Обязать партком совхоза: вести постоянную работу по укреплению лучшими кадрами решающие участки производства за счет посылки коммунистов и комсомольцев, а также за счет приема лучших производственников в члены партии;

взять под постоянный контроль учебу кадров совхоза в кружках сети партийного просвещения, экономическую учебу, механизаторский всеобщ; улучшить организационно-партийную работу по руководству цеховыми парторганизациями. На всех животноводческих фермах создать партгруппы и оказывать им помощь в работе;

повседневно вести работу с бригадами и ударниками коммунистического труда и борющимися за право называться коммунистическими;

довести до каждого рабочего конкретное задание и определить его место и роль в выполнении намеченных мероприятий;

усилить агитационно-массовую работу, пополнить агитколлектив специалистами сельского хозяйства и грамотными людьми, регулярно проводить семинары с агитаторами;

в срок до 1 января 1964 года обновить всю наглядную агитацию, оформить ею все красные уголки на фермах и в бригадах;

регулярно выпускать стенные газеты, «боевые листки» и «молнии».

Обязать партком и рабочем развернуть действенное социалистическое соревнование среди работников совхоза за выполнение намеченных мероприятий по ликвидации отставания совхоза в ближайшие 2–3 года.

Настоящее постановление обсудить во всех партийных организациях совхозов и колхозов.

ЗЕМЛЯ ТОЖЕ „ЕСТЬ“ ПРОСИТ

16 тысяч тонн перегноя надо вывезти в поле хлеборобам колхоза имени Ленина. На каждый гектар земли, отведенной под картофель, планируется доставить не менее 35–40 тонн перегноя, а под кукурузу и сахарную свеклу — по 20 тонн.

Сейчас на поля артели вывезено немногим более 500 тонн местных удобрений. Несколько лучше других работает первая комплексная бригада, которую возглавляет тов. Кремер. На счету трактористов этой бригады Ивана Гритчина и Анатолия Стрельникова более 300 тонн перегноя, вывезенного на массивы пропашных. В дни работы декабрьского Пленума ЦК КПСС каждый из них выполнял до полутора норм за смену. Механизаторы и сейчас не сбавляют напряжения. В поле с перегноем, который грузится на железные листы (пены), они делают по 14–15 рейсов в день.

В других же бригадах колхоза, к сожалению, до сего времени вывозка местных удобрений в поле по-настоящему не организована. Разговоров о перегное много, а практически почти ничего еще не сделано. Мало, очень мало органических удобрений на полях Большеш-Песчанской, Ново-Ивановской и других бригад.

Руководители колхоза иногда похваляются: «У нас во всех

бригадах имеется забуртованный перегной». Это хорошо, но пора уже от слов переходить к делу: ведь подготовленный перегной должен быть доставлен на поля.

Механизированные звенья по вывозке перегноя в колхозе еще не созданы. О них, можно сказать, в хозяйстве не ведут и речи. Пользуясь попустительством со стороны бригадиров, некоторые скотники, как и в прошлые годы, возят и сваливают навоз в овраги или прямо у ферм.

По соседству с колхозом имени Ленина расположен колхоз имени Жданова. Земли у этих хозяйств почти одинаковые. Однако земледельцы артели имени Ленина не получают такой уро-

жай зерновых и пропашных культур, как ждановцы. А почему?

Да только потому, что в

колхозе имени Ленина и земля обрабатывается хуже, и к местным удобрениям отношение плохое.

Даже пропашные ежегодно не получают положенную норму удобрений. А отсюда урожайность «королевы полей» и сахарной свеклы низкая.

В будущем году в колхозе имени Ленина думают вырастить и собрать теплоход урожай всех культур. Но невольно возникает вопрос, как, пренебрегая местными удобрениями, в артели думают вырастить приличный урожай? Ведь зябь — это

еще не все. Для завоевания высокого урожая, в особенности пропашных культур, обязательно нужны удобрения. А их на полях артели пока, как говорят, кот наплакал.

Правлению колхоза (председатель тов. Клейменов, агроном тов. Клещев) уже пора от бесплодных разговоров о пользе удобрений перейти к конкретным делам. Надо значительно усилить темпы работы по вывозке перегноя в поле. В противном случае земля не даст такого урожая, на который располагают в будущем году хлеборобы артели. Ведь она не только кормит, но и есть просит.

А. ИВАНОВ.

ТЕМПЫ, ЕЩЕ РАЗ ТЕМПЫ!

По оперативным данным, колхозы и совхозы управления на 16 декабря вывезли 31804 тонны перегноя на поля, что составляет 19,5 процента к плану четвертого квартала.

По колхозам и совхозам вывозка перегноя идет так (цифры показывают вывозку перегноя в тоннах).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	7089
Святославский	4132
Ижморский	1202
Первомайский	4758
Улановский	4944
Яйский	3423

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	560
«Прогресс»	225
«Победа»	2350
им. Ленина	595
Кр. путиловец»	96
«Родина»	1800
«Азат Себер»	630

Если сравнить данные сводки с планом вывозки перегноя в четвертом квартале, то невольно возникает вопрос: как думают руководители, агрономы колхозов «Прогресс», им. Ленина, «Красный путиловец», совхоза Ижморский в будущем году поднимать урожайность своих полей?

Достаточно сказать, что выполнение планов по вывозке удобрений в этих хозяйствах не превышает 2,2–9,6 процента, как вывод напрашивается сам: здесь об этом не думают вовсе. Иначе эти руководители были бы сейчас тревогу, принимали срочные меры, ведь прошел уже ноябрь, половина декабря, надо наращивать темпы.

Однако этого, к сожалению, не случилось. В упомянутых хозяйствах по-прежнему продолжают возить перегной черепашьими

темпами. За третью пятидневку декабря в колхозах «Прогресс» вывезли 93 тонны перегноя, им. Ленина — 92, «Красный путиловец» — 86, или по 17–19 тонн в день. С этим дальше морить нельзя. Специалистам управления, колхозов и совхозов, секретарям парторганизаций надо установить повседневный контроль за ходом вывозки перегноя, строго следить за выполнением дневных заданий каждым механизатором.

У нас есть немало примеров высокой производительности механизмов на погрузке и транспортировке местных удобрений. Надо, чтобы опыт таких механизаторов, как Л. Кириченко, И. Головина из Улановского совхоза, М. Полетаева, Н. Боловского, Н. Варнавского из Троицкого совхоза и многих других передовиков, ежедневно перевыполняющих нормы выработки на вывозке перегноя, стал достоянием всех.

Тюменская область. В ремонтной мастерской Тюменского отделения «Сельхозтехника» с успехом применяется поточно-узловой метод ремонта машин по круглогодовому графику. Прогрессивная организация труда, применение передовой технологии, современное оборудование помогли снизить стоимость ремонта машин и деталей, повысить качество работ.

Коллектив мастерской перевыполнил годовое задание по ремонту двигателей и завершает ремонт тракторов.

Опыт работы мастерской изучается отделениями «Сельхозтехники» других областей. Здесь побывали специалисты из Курганской и Свердловской областей, Татарской АССР.

На снимке: в специализированном цехе по ремонту двигателей. Здесь ремонтируются двигатели 12 марок.

Фото И. Сапожкова. Фотохроника ТАСС



На Пленуме ЦК КПСС

(Окончание. Начало на 1 стр.).

За последнее пятилетие объем производства химической промышленности увеличился на Северном Кавказе более, чем в 2 раза. При этом происходят важные качественные изменения. Все более интенсивно развиваются производства, связанные с заменой пищевого сырья непищевым, быстро растет выпуск минеральных удобрений из природного газа. За это время созданы новые мощные центры химической индустрии, такие как Невиномысский и Волго-Донской химические комбинаты, Черкесский и Армавирский заводы резинотехнических изделий, Нальчикский и Армавирский комбинаты кожзампитетов и другие.

С большим подъемом работает молодой коллектив Невиномысского химкомбината. Он успешно выполнил свой годовой план еще к 1 декабря, а ко дню открытия Пленума ЦК КПСС выдал десятки тысяч тонн минеральных удобрений сверх плана. Невиномысские химики и строители борются за то, чтобы в будущем году удвоить мощности комбината по производству минеральных удобрений.

Академик Н. Н. СЕМЕНОВ в своем выступлении отметил, что после майского Пленума ЦК КПСС 1958 года советские учеными добились значительных результатов в области развития химической науки. На многих участках научного фронта, говорит он, мы достигли, а на отдельных участках и превзошли уровень науки в Соединенных Штатах и в других капиталистических странах.

Студеный сибирский ветер гонит поземку, шумит в ветвях придорожных кустов, безжалостно швыряет колючие хлопья снега в лицо. Тихий и ласковый в погожие дни лес сейчас тоже шумит, волнуется...

Рано утром по пересеченной снегом дороге на ферму идет женщина. Ей трудно. Ветер то и дело треплет полы одежды, бьет в лицо, затрудняет дыхание, но она идет. Жители небольшой заснеженной деревни Еловки, что находится в колхозе им. Ленина, еще издали, узнав походку этой женщины, с уважением говорят:

— Хозяйка нашей фермы пошла.

...Тринадцатый год ухаживает за колхозными овцами чабан Татьяна Леонтьевна Кирюхина. И каждый год она непременно добивается хороших результатов в работе. В этом году, например, только за 11 месяцев Т. Л. Кирюхина получила от каждой сотни овцематок по 110 ягнят и по 2,5 кг шерсти от взрослой овцы. Да в декабре еще народаится немало ягнят.

Сейчас на ферме, где существует Татьяна Леонтьевна, насчитывается 556 голов овец. Ухаживать за ними ей помогают Анна Мутова и Антонина Гритчина. Все трое хорошо подготовили к зиме юшару, запасли и надежно хранят веточный корм.

Нелегко получить в сибирских

Академик Семенов значительное место в своем выступлении уделил быстрейшему технологическому освоению достижений химической науки. Время от лабораторной «пробирки» ученых до завода должно быть, говорит оратор, сокращено до минимума.

Пленум избрал комиссию под председательством товарища Н. С. Хрущева для подготовки проекта постановления Пленума Центрального Комитета.

* * *

МОСКВА, 13 декабря (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Пленума ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева.

В своих выступлениях ораторы большое внимание уделяют вопросам, связанным с химизацией сельского хозяйства.

Выступивший вчера председатель Государственного комитета химической и нефтяной промышленности Н. К. БАЙБАКОВ сообщил, что в результате упорядочения размещения предприятий минеральных удобрений к 1970 году значительно сокращается дальность перевозок их продукции. По сравнению с 1960 годом дальность перевозок азотных удобрений в среднем сокращается на 670 км, или наполовину, калийных удобрений — на 600 километров, или почти на одну треть, и фосфорных удобрений — на 140 км. При этом предусматривается повышение концентрации питательных веществ в удобрениях. Свыше двух третей удобрений будут выпускаться в гранулированном и несложивающемся виде.

Председатель Совета народного хозяйства СССР В. Э. ДЫМ-

ШИЦ в своем выступлении сообщил о введении новых мощностей по производству минеральных удобрений. Как известно, в 1953 году вся мощность заводов минеральных удобрений составляла 9 млн. тонн. Только в 1964 году эти производственные мощности возрастут на 10 млн. тонн.

Вопросам, связанным с использованием химических удобрений, посвятил свое выступление сегодня на утреннем заседании председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» А. А. ЕЖЕВСКИЙ.

Он особо подчеркивает, что растущие масштабы применения химических удобрений требуют более производительной техники для их транспортировки и внесения на поля. Насколько это важно, показывает следующий расчет. Если использовать только выпускаемые сейчас средства механизации, то в 1970 году на внесение удобрений потребовалось бы затратить свыше 60 млн. человеко-дней. Оратор считает, что в создании новых машин для внесения удобрений на поля следует идти по пути увеличения рабочего захвата (ширины) машин, увеличения их грузоподъемности и скоростей.

Тов. ЕЖЕВСКИЙ затем ставит вопрос о более широком применении авиации для подкормки посевов. Для этого, говорит он, нужно не только расширить парк самолетов, но и увеличить их грузоподъемность и оснастить машины механизмами для загрузки удобрений.

За предстоящее семилетие в стране будет построено, примерно, 200 новых гигантов хими-

ческой индустрии и реконструировано свыше 500 существующих предприятий, что потребует огромную массу оборудования и машин, в создании которых необходимо учесть самые последние достижения науки и техники. Этим вопросам было посвящено выступление председателя Государственного комитета химического и нефтяного машиностроения Л. А. Костандова.

Сегодня на утреннем заседании Пленума выступил также первый секретарь ЦК Компартии Армении Я. Н. ЗАРОБЯН, председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. ДЖАВАХИШВИЛИ и другие.

МОСКВА, 13 декабря (ТАСС). В конце утреннего заседания Пленум принял решение о прекращении прений по докладу товарища Н. С. Хрущева.

На вечернем заседании с заключительным словом на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. ХРУЩЕВ.

Затем Пленум ЦК КПСС единодушно принял развернутое постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева — «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил от обязанностей кандидата в члены Президиума ЦК КПСС В. В. Щербецкого. Кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС Пленум избрал П. Е. Шелеста.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу. (ТАСС).

Народный книжный магазин



Новосибирская область. В Первомайском совхозе открыт книжный магазин на общественных началах. Шесть народных продавцов торгуют книгами, канцелярскими и школьными принадлежностями. Продавцы — общественники организуют выезды на

другие отделения и отдаленные фермы совхоза. План продажи литературы из месяца в месяц перевыполняется.

На снимке: в народном книжном магазине совхоза.

Фотохроника ТАСС

ХОТИЛ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Тов. Бычкова А. К. от имени жителей с. Азанова писала в редакцию о больших перебоях в торговле хлебом магазинами села. «Плохо работает Азановская хлебопекарня, хлеб выпекается сырой, пресный», — пишет автор письма, — а в отдельные дни пекарня вообще не работает».

Редакция направила это письмо в Ижморское сельпо для расследования и принятия мер.

Заместитель председателя сельпо тов. Марков сообщил редакции, что отмеченные факты действительно имели место. Для улучшения качества выпечки хлеба правление сельпо направляло в Азановскую хлебопекарню мастера хлебопечения. В течение почти недельного срока она оказала практическую помощь работникам пекарни. Жалоб на качество хлеба после этого не поступало.

Правление сельпо предупредило продавцов магазинов, чтобы они строго соблюдали установленный порядок торговли хлебом.

Вперед к коммунизму. 3 стр.

17 декабря 1963 года.

О людях хороших

условиях качественное руно, потому, что овцы длительное время находятся на зимнем стойловом содержании. Между тем Т. Л. Кирюхина сдает шерсть плохо упитаны и пошли в зиму

ровыми, быстро прибавляют в весе. На днях овцеволовью здесь начали давать ветви осин и сосновы. Это, между прочем, по инициативе и настоянию тов. Кирюхиной делается на ферме ежегодно.

В настоящее время на ферме идет зимний окот овец. Суягные матки, как правило, перед окотом отделяются от остальных животных. Во избежание закупорки кишечника у ягнят вымывают овцематок Т. Л. Кирюхина и ее помощницы обрабатывают, то есть тщательно выстригают вокруг него всю шерсть. Уже через неделю после рождения, ягната получают хорошее сено, соль и концентраты.

К прогулкам ягната приучаются еще в раннем возрасте. Ягната — тройники получают дополнительный корм. Поэтому падеж молодняка на ферме сведен до минимума. Для ремонта стада, — говорит чабан Т. Л. Кирюхина, — мы всегда стараемся оставить ярочек, родившихся от многоплодных маток. — На ферме у нас есть овцематки, от которых мы получаем по 4 ягненка в помете. Поэтому они растут здо-

ровесом 30 и более килограммов. Именно поэтому Т. Л. Кирюхина большое внимание уделяет подготовке к летнему окоту овец. Надо отметить, что летние окоты, для которых не нужно хороших помещений, дорогостоящих кормов и больших затрат труда, считаются основными. Зимние окоты проводятся в ноябре, декабре и январе.

Правильный порядок в деле организации труда позволяет тов. Кирюхиной добиваться хороших результатов при минимальных затратах кормов. Рацион на ферме для овец сейчас небольшой. Но кроме сена, соломы и силоса из естественных трав животные, как взрослые, так и молодняк, регулярно получают соль. Кстати, она в зимнее время постоянно находится в кормушках, а летом ее привозят на пастбище. К сожалению, у некоторых беззаботных хозяев соль, так нужная овцам, бывает не всегда.

Ягната на ферме Т. Л. Кирюхиной получают и минеральную подкормку: мел, древесный уголь и т. д. Поэтому они растут здо-

Новости из-за рубежа

План Тирринга

Общественный деятель Австрии профессор Венского университета Г. Тирринг выступил на пресс-конференции с планом разрядки международной напряженности в Европе и практического осуществления разоружения. Смысл «Плана Тирринга» состоит в том, что нейтральная Австрия по собственной инициативе проведет полное разоружение и будет объявлена Организацией Объединенных Наций примером государства, которое подтвердит возможность разоружения и мирного сосуществования.

После проведения разоружения под контролем Австрия станет образцом разоруженного государства, примером мирного сосуществования. На границах Австрии будут учреждены невооруженные контрольные посты ООН для регистрации возможных нарушений границы и информирования Совета Безопасности. (ТАСС).

ПРОГРАММА НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА. Обеспечение населения продовольствием и одеждой, борьба за ликвидацию неоколониалистской Малайзии, национальное строительство — таковы задачи, которые стоят перед индонезийским правительством, реорганизованным в ноябре этого года. Об этом говорил первый заместитель премьер-министра д-р Субандрио, выступая в парламенте. Он сказал, что в целях успешного выполнения указанных задач, правительство намерено прежде всего улучшить структуру индонезийской экономики, поднять производство и наладить работу транспорта. (ТАСС).

ТУНИССКИЙ ФЛАГ НАД БИЗЕРТОЙ

ТУНИС, (ТАСС). Сегодня в Бизерте начались трехдневные торжества, посвященные ликвидации здесь французской военной базы. 15 октября нынешнего года французские солдаты навсегда покинули Тунис.

Тот, кто видел, как над Бизертой впервые взился национальный тунисский флаг, никогда не забудет диковиния радости, гор-

дости, энтузиазма народа, ликвидировавшего последний оплот французского колониального господства, длившегося 82 года.

Бизерта, которая долгие годы была символом французского колониального господства в Тунисе, стала сегодня символом мужества и победы свободолюбивого тунисского народа. (ТАСС).

ИСПОЛНИЛОСЬ 20 ЛЕТ СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОМУ ДОГОВОРУ

Торжественное заседание в Праге

На 20-й годовщину советско-чехословацкого договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве в Праге состоялось торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, Центрального комитета Национального фронта и правительства Чехословацкой Социалистической Республики.

На заседании присутствовали руководители Коммунистической партии и правительства Чехословакии, партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Вер-

ховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

С докладом на торжественном заседании выступил встреченный бурными аплодисментами первый секретарь ЦК КПЧ, президент Республики Антонин Новотный.

Затем от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства, от миллионов и миллионов советских людей и лично Н. С. Хрущева глава советской партийно-правительственной делегации Л. И. Брежnev передал всему чехословацкому народу сердечные поздравления и горячий братский привет.

Митинг трудящихся Братиславы

БРАТИСЛАВА. 13 декабря в Братиславе состоялся массовый митинг чехословацко-советской дружбы. На нем присутствовало несколько тысяч рабочих, деятелей науки, литературы и искусства, молодежь.

Горячими продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся главу советской партийно-правительственной делегации Л. И. Брежнева и членов делегации, а также руководителей Коммунистической партии и Национального совета Словакии.

С речами выступили член Президиума ЦК КПЧ, первый секретарь ЦК Компартии Словакии А. Дубcek и Л. И. Брежнев.

Трудящиеся Словакии вновь подтвердили на митинге свою непреклонную волю и решимость и в дальнейшем укреплять и развивать нерушимую дружбу народов социалистической Чехословакии и Советского Союза. На массовом митинге в Братиславе они единодушно заявили: «С Советским Союзом — на вечные времена». (ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 1-119, типография — 1-32 через управление

Тираж 5000 экз.

34-е независимое государство Африки

В КЕНИИ СПУЩЕН АНГЛИЙСКИЙ ФЛАГ



КЕНИЯ. Расположена в Восточной Африке. Территория страны — 583 тыс. кв. км. Население — 8676 тысяч человек.

Кения — аграрная страна. Лучшие земли принадлежат европейцам. Возделываются кофе, чай, пшеница, ячмень, сахарный

корн. Часть африканского населения занимается скотоводством.

Промышленное развитие ограничено в основном обработкой продуктов сельского хозяйства. Широкое национально-освободительное движение заставило английских колонизаторов согла-

ситься на создание в стране африканского правительства.

В мае 1963 года состоялись выборы в парламент. Победу одержала партия Африканский национальный союз, сформировавшая правительство во главе с Кениатой. (ТАСС).

Карта Кении

Рис. А. Ведерникова Фотохроника ТАСС



Кения. Центральная часть города Найроби. Фото ЧТК — ТАСС

КРЕПИТЬ ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

НАЙРОБИ. В первый день независимой Кении на стадионе «Ухуру», до отказа заполненном празднично одетыми кенийцами, с речью выступил премьер-министр Джомо Кениата. Он призвал народ Кении объединить усилия в борьбе за искоренение нищеты, невежества и болезней.

Независимая Кения, отметил далее Кениата, намерена поддерживать дружественные отношения со всеми странами мира на основе взаимного уважения суверенитета и равноправия.

В заключение своей речи Кениата обратился ко всему кенийскому народу с призывом крепить единство и сплоченность. (ТАСС).

ЗАПУСК РАКЕТЫ В ЯПОНИИ

научная аппаратура весом 175 кг, достигла высоты 410 км.

(ТАСС).

ПОПРАВКА
В № 123 от 10 декабря с.г. в нашей газете в объявлении о разводе, по вине секретаря редакции допущена опечатка. Следует читать так: «Щербаков Григорий Васильевич...» и далее по тексту.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

«Космос-23» в полете

13 декабря 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-23».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей со спутника информации. (ТАСС).

Яйская районная типография

Заказ 1070,